



Ср 50-75 (полный)

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года ЧЕТВЕРГ, 1 МАРТА 1979 ГОДА № 50 (16870) Цена 2 коп.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ — РЕШАЮЩИЙ

Сегодня начинается ударный месячник в лесу! Лесозаготовители! Достоинно встретим день выборов в Верховный Совет СССР



Коллективам предприятий объединения Томлеспром предстоит в марте: вывезти — 1.300 тысяч кубометров произвести деловой древесины — 784 тысячи кубометров стреловать — 660 тысяч кубометров

Вывезем 14 тысяч кубометров

В последние дни февраля коллектив нашего транспортного комплекса допустил досадный срыв. Обсудив почин каргасковцев, водителей и механизаторов, все работники нашего комплекса решили поработать в марте и начале апреля с наибольшей производительностью, не допуская ни минуты простоя лесозаготовительного конвейера. Задание на месяц очень напряженное — почти 14 тысяч кубометров. Чтобы вывезти такое количество леса, надо комплексу работать круглосуточно. Вызывает большую тревогу судьба оставшейся на вахте Зари древесины. Вместе с водителями томских автопредприятий и города

Асины вывезено более 47 тысяч кубометров. Но почти 45 тысяч кубометров находится еще в штабелях. Водители, механизаторы, ремонтники, дорожники нашего комплекса делают все возможное, чтобы выполнить высокое обязательство. Томские водители в январе поработали неплохо, но сейчас лес возят в основном асиновцы. Томскому транспортному управлению надо строго контролировать работу своих водителей. Не вывезти всю древесину по расписанию — значит дать ей погибнуть. **Ф. ВАЛЕВИЧ,** начальник транспортного комплекса Новоугорского лесхоза.

ТРУДИТЬСЯ ПО-УДАРНОМУ

Ширится число последователей Каргасковского ордена «Знак Почета» лесопромышленного комбината. Поддерживая инициативу коллектива Ореховского транспортного комплекса Комсомольского лесхоза, Чаинского лесхоза управления топливной промышленности решили повысить задание первого квартала.

Обсудив инициативу каргасковцев, мы решили ежесуточно вывозить по 750—800 кубометров, чтобы выполнить договорные обязательства в срок. В социалистическом соревновании участвуют все экипажи, водители, механизаторы и ремонтники нашего транспортного комплекса. Будем трудиться в марте под лозунгом: «Ни одного отстающего дня!». (Обязательства приняты на собрании коллектива Ореховского транспортного комплекса Комсомольского лесхоза).

ПОДГОРНОЕ. Коллективу нашего лесхоза по результатам работы в 1978 году присуждено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Советского Союза, ВЛКСМ. Это высокая оценка нашего труда. Однако работа в начале квартала текущего года шла хуже обычного. В результа-

ТЕМПЫ ВОЗРОСЛИ

Поддержка инициативу каргасковцев, лучшие коллективы Ергайского лесхоза сумели в последние дни февраля начать работу по мартовскому графику. Среди победителей социалистического соревнования — лесосечная бригада Иосифа Михайловича Толубева, экипаж операторов лесостроительного погрузчика Иосифа Иосифовича Вроста, укрупненная бригада на разведке Николая Дмитриевича Левашова, раскряжечное звено Виктора Андреевича Рейделя с нижнего склада Ергайского лесхоза.

Трудовой энтузиазм, вызванный патристическим поном каргасковцев, охватил все коллективы, помог улучшить работу отстающих. В последние дни февраля резко возросли темпы в бригаде Владимира Сергеевича Корнева. При плане 200 коллектив изготавливает более 250 кубометров за смену. Бригада выполнила февральское задание. С первых дней ударного месячника коллективы мастеровских участков, бригад, транспортных комплексов, экипажей решили работать без отставаний. Инициативу социалистического соревнования будут подхватывать по пятидневкам. Чтобы выполнить задание первого квартала, ергайцы должны вывезти 74 тысячи, произвести деловой древесины 48 тысяч, стреловать 50 тысяч кубометров.

Г. ШИТУХИН, инженер Ергайского лесхоза.

СЛОВО ШВЕЙНИКОВ

Коллектив Томской швейной фабрики, поддержав инициативу лесозаготовителей Каргасковского ордена «Знак Почета» лесопромышленного комбината, развернул широкое социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана первого квартала, ритмичную работу предприятия в течение всего года. План квартала выполнен не ниже чем на 26 процентов от годового объема. Дополнительно произведено 3.500 школьных форм, вывезена продукция с государ-

ственным Знаком качества на 450 тысяч рублей, а швейных изделий улучшенного качества с индексом «Н» («Новинка») — на сумму 250 тысяч рублей. Сверх плана квартала реализовано изделий на 50 тысяч рублей. Соревнование, начатое в первом квартале, продолжим в течение всего года. Будем вести работу под лозунгом «Сделано отлично, продано отлично». (Обязательства приняты на собрании коллектива Томской швейной фабрики).

БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ ФЕРМ

В совхозе «Тогурский» одна наша ферма. Главная цель, к которой мы неустанно приближаемся, — трехтысячный рубль в надоях молока на фуражную корову. В прошлом году этот показатель достиг 2.810 килограммов. Намного лучших результатов добились доярки В. А. Волонина, Т. П. Зрюченко, Д. П. Анисимова, Е. Ф. Вабурова и другие. У нас есть возможность повышать продуктивность молочного стада. В последние годы в хозяйстве стали больше уделять внимания кормовой базе. Но резервы не исчерпаны. Совхоз специализируется на производстве овощей, можно выращивать и кормовые корнеплоды. Турецкая кукуруза — это высококачественная корма. Но пока никак не могут выделить участок под эти культуры. Построили кормоцех — несложное, кажется, сооружение, а допустить брак, и пользы от цеха пока никакой.

Мое обязательство на нынешний год — получить по 3.700 килограммов молока от коровы. Слово свое намерена сдержать. В январе меня вызвали на соревнование дояр Новокорюковской фермы совхоза «Нажымонский» В. И. Васкаля. Предложение это, конечно, было приятно. Трудовое соперничество, обмен опытом только

помогают. Коллектив, где трудится Владимир Иванович, не один год удерживает первенство в соревновании по совхозу, значит, и у них можно найти что-то полезное для себя. Недавно в составе делегации от нашего совхоза я побывала на этой ферме. Хотя встречи привели к показавшей все без утайки. Условья труда здесь похуже, чем у нас. Особенно на старом дворе, где размещены группы коров В. И. Васкаля, Е. Р. Шадринцевой и Г. А. Хлопиной. Многие приходилось делать вручную. Но вопреки чистоте, коровы ухожены, порядок такой, что можно только позавидовать. Рационы кормления богаче, чем на нашей ферме. Чувствуется, что в отношении заботы об укреплении кормовой базы.

По сугубым наоям на корову пока лидируем мы. Зато наши соперники имеют значительную прибавку по сравнению с февралем прошлого года: более 800 граммов. Встреча на ферме дала всем нам много полезного, прибавила уверенности в том, что обязательства первого квартала и всего года будут непременно выполнены.

В. ПАНОВА, доярка совхоза «Тогурский». Колпашевский район.

ЕСТЬ ВСЕ УСЛОВИЯ

Коллектив Кировского райпредприятия поддерживает инициативу каргасковцев и приложит все силы, чтобы обеспечить безусловное выполнение плана первого квартала. Для этого у нас есть все условия. В январе наши магистральные реализовали товаров на 4 млн. 140 тысяч рублей, фактически же продали на 4 млн. 231 тысячу — перевыполнение составило 2,2 процента. Для сравнения: в январе прошлого года было реализовано товаров всего на 3 млн. 985 тысяч рублей. Неплохо, если учесть

в феврале. План этого месяца перевыполнен. Чтобы полнее удовлетворить покупательский спрос, мы установили тесный деловой контакт с гормлазавом и хлебокомбинатом, ведем ежесуточный учет заявок по этим предприятиям. Решено снова фасовать продукты централизованно, в специализированном цехе. Усилили проверку ассортимента товаров в магазинах, добиваемся, чтобы на прилавках было все, что есть на базах. В соревновании внутри торгового предприятия коллективы магазинов №№ 1, 17, 41, 32, которыми руководит директор В. А. Еникеев, В. А. Фурсова, А. Г. Грохотов, Т. М. Гаврилова, А. МОСКВЕН, директор Кировского райпредприятия.

Доверенное лицо кандидата в депутаты генеральный директор производственного объединения Уралхиммаш В. М. Макаров рассказал о жизни и деятельности А. П. Кириленко, призвал избирателей в день выборов единогласно проголосовать за кандидата нерушимого блока коммунистов и беспартийных. Выступавшие говорили, что в ответ на обращение Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР уральцы наметили высокие рубежи, с честью держат слово договорно выполненное задание четвертого года, пятилетия в целом. С речью на собрании тепло встретил избирателей выступил А. П. Кириленко. Нынешняя избирательная кампания — первая после принятия Конституции СССР, сказал он, является наглядным примером дальнейшего расцвета социалистической демократии, растущей обще-

ВРУЧЕНИЕ СОВЕТСКОЙ НАГРАДЫ

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев вручил 27 февраля в Кремле орден Ленина члену Политбюро, второму секретарю ЦК Компартии Кубы, первому заместителю Председателя Госсовета и Совету Министров, министру Революционных вооруженных Сил Республики Куба генералу армии Раулю Кастро Рус. Он удостоен высшей советской награды за большие заслуги в деле развития и укрепления дружественных отношений между Вооруженными Силами СССР и Революционными вооруженными силами Республики Куба. При вручении награды присутствовали: с советской стороны — член Политбюро ЦК КПСС,

министр обороны СССР Д. Ф. Устинов, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. В. Кузнецов, секретарь ЦК КПСС К. В. Русаков, а также секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Гергадзе, начальник Генерального штаба Вооруженных Сил СССР — первый заместитель министра обороны СССР Н. В. Огарков, Главнокомандующий Объединенными вооруженными силами государств — участников Варшавского Договора, первый заместитель министра обороны СССР В. Г. Куликов, начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота А. А. Епишев, первый заместитель министра обороны СССР

С. Л. Соколов, заместитель министра обороны СССР С. К. Куркоткин, помощники Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров и А. И. Блатов, первый заместитель заведующего отделом ЦК КПСС К. М. Боголюбов; с кубинской стороны — член ЦК Компартии Кубы, член Государственного совета, председатель Федерации кубинских женщин Вильма Эспино де Кастро, посол Республики Куба в СССР Северин Ойгирре дель Кристо, генерал дивизии Абелардо Коломе Ибарра, генерал бригады Сиксто Батиста Сантана, другие члены кубинской военной делегации, сопровождающие Рауля Кастро. Тов. Л. И. Брежнев выступил при вручении награды.

Выступление товарища Л. И. Брежнева

Дорогой товарищ Рауль Кастро! Дорогие товарищи! Все мы давно и хорошо знаем Рауля Кастро — одного из ближайших сподвижников лидера кубинской революции Фиделя Кастро. Товарищ Рауль, как просто, но дружелюбно привыкли мы его называть, очень много сделал для развития восточных кубинско-кубинских связей, для укрепления сотрудничества между вооруженными силами обеих стран. Высшая награда нашей Родины — орден Лени-

на — достойная оценка его заслуг. Вручая эту награду, мне представляется уместным подчеркнуть, что отношения Советского Союза с братской Кубой представляют прекрасный пример сотрудничества, основанного на взаимном уважении, равноправии и полном доверии. Как в вопросах строительства нового общества, так и в международных делах мы всегда находим общий язык с нашими кубинскими друзьями, действуем в согласии друг с

другом. И это закономерно. В нашем единстве находят выражение интересы КПСС и Компартии Кубы, делу Маркса и Ленина, принципам социалистической солидарности, глубокая общность интересов и целей советского и кубинского народов. Крепкого Вам здоровья, дорогой товарищ Рауль, счастья, новых больших успехов в Вашей ответственной работе на благо острова Свободы. * * * С ответным словом выступил тов. Р. Кастро.

Выступление товарища Р. Кастро

Уважаемый товарищ Леонид Ильич Брежнев! Дорогие товарищи! Прежде всего позвольте выразить самую глубокую благодарность за это благородный жест и высокую честь — награждение меня столь почетным орденом, носимым любимое имя генерального секретаря, первого заместителя министра обороны нашей партии, товарища Фиделя Кастро.

Вам, товарищи и друзья, могу сказать, что принимаю орден Ленина с тем же чувством, которое испытывал в Сьерре-Маестре, когда решением Главнокомандующего повстанческой армии товарища Фиделя Кастро мне было присвоено высшее воинское звание и поручено открыть второй фронт, взяв на себя командование им.

На героям нашего народа и его воле в борьбе, кубинская революция не смогла бы выжить в столкновении с жестокой мощью североамериканских империалистов, а сегодня нельзя было бы продолжать успешно строить социализм в условиях преступной блокады со стороны Соединенных Штатов.

Общее удовлетворение доставляет мне тот факт, что я получаю орден Ленина именно из Ваших рук, дорогой товарищ Леонид Ильич Брежнев, из рук человека, стоящего во главе слабой Коммунистической партии Советского Союза, которая ведет Советское государство к новым, еще большим высотам в деле прогресса и процветания своего народа и претворяет в жизнь ленинскую внешнеполитическую интереса народов, мира, безопасности и будущего человечества.

Эта политика и реальность Советского Союза наших дней, несмотря на хулу клеветников, составляют неисчерпаемый источник высокой авторитета этого ордена, который мы принимаем как самую высокую честь, какой мы когда-либо удостоивались.

Большое спасибо. * * * * * Присутствующие советские и кубинские товарищи сердечно поздравили Р. Кастро с высокой советской наградой и пожелали ему дальнейших больших успехов в его неустанной деятельности на благо социалистической Кубы, укрепления боевого сотрудничества Вооруженных Сил СССР и Республики Куба. (ТАСС).

Двадцать лет спустя после победы кубинской революции, становление и укрепление первого социалистического государства в Западной Америке, если исключить один из решающих факторов, а именно: тот неоспоримый факт, что наша революция является результатом единства действий рабочего класса, трудящегося интеллигенции и всего кубинского народа, лучшие представители которого составляют сегодня наш марксистско-ленинский авангард — Коммунистическую партию Кубы.

Заслуги нашей революции, достигнутые в борьбе за мир и свободу кубинского народа, выходящие в процессе слияния революционно-патри-

стического единства партий и авторитета Советского Союза. Все передовое человечество видит в товарище Л. И. Брежнев выдающегося деятеля международного коммунистического и рабочего движения, пламенного борца за мир во всем мире! Советские люди испытывают глубокое удовлетворение тем, что к выборам в высший орган государственной власти страна приходит под знаком непоколебимой, тесной сплоченности вокруг родной партии, всей своей деятельностью доказавшей верность интересам трудящихся. Монолитное единство партии и народа было, есть и будет решающим фактором могущества и независимости нашей Родины! Я всецело отдаю себе отчет, что выдвижение кандидатом блока коммунистов и беспартийных и высказанные здесь теплые слова в мой адрес выражают доверие к родной ленинской партии и Советскому государству, благодаря которой достигнуты крупные успехи в коммунистическом

Предвыборные собрания трудящихся Знамя созидания и мира

ВСТРЕЧА ИЗБИРАТЕЛЕЙ с А. П. КИРИЛЕНКО

Под знаком монолитного единства партии и народа 27 февраля прошла встреча избирателей Чкаловского избирательного округа города Свердловска с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по этому округу — членом Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС Андреем Павловичем Кириленко.



Доверенное лицо кандидата в депутаты генеральный директор производственного объединения Уралхиммаш В. М. Макаров рассказал о жизни и деятельности А. П. Кириленко, призвал избирателей в день выборов единогласно проголосовать за кандидата нерушимого блока коммунистов и беспартийных. Выступавшие говорили, что в ответ на обращение Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР уральцы наметили высокие рубежи, с честью держат слово договорно выполненное задание четвертого года, пятилетия в целом. С речью на собрании тепло встретил избирателей выступил А. П. Кириленко. Нынешняя избирательная кампания — первая после принятия Конституции СССР, сказал он, является наглядным примером дальнейшего расцвета социалистической демократии, растущей обще-

ственно — политической активности трудящихся. На нашем собрании, как и повсюду на предвыборных встречах, трудящиеся выражают самые задушевные чувства, свое уважение, любовь и признательность к ленинской партии, ее Центральному Комитету. Политбюро ЦК, лично Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР, всенародному кандидату в депутаты товарищу Л. И. Брежневу. Область высочайшего качествами руководителя ленинского типа, ярким политическим и организаторским талантом, товарищ Л. И. Брежнев вносит огромный вклад в разработку и осуществление внутренней и внешней политики нашей партии и Советского государства, благодаря которой достигнуты крупные успехи в коммунистическом

строительстве, в укреплении международных позиций и авторитета Советского Союза. Все передовое человечество видит в товарище Л. И. Брежнев выдающегося деятеля международного коммунистического и рабочего движения, пламенного борца за мир во всем мире! Советские люди испытывают глубокое удовлетворение тем, что к выборам в высший орган государственной власти страна приходит под знаком непоколебимой, тесной сплоченности вокруг родной партии, всей своей деятельностью доказавшей верность интересам трудящихся. Монолитное единство партии и народа было, есть и будет решающим фактором могущества и независимости нашей Родины! Я всецело отдаю себе отчет, что выдвижение кандидатом блока коммунистов и беспартийных и высказанные здесь теплые слова в мой адрес выражают доверие к родной ленинской партии и Советскому государству, благодаря которой достигнуты крупные успехи в коммунистическом

строительстве, в укреплении международных позиций и авторитета Советского Союза. Все передовое человечество видит в товарище Л. И. Брежнев выдающегося деятеля международного коммунистического и рабочего движения, пламенного борца за мир во всем мире! Советские люди испытывают глубокое удовлетворение тем, что к выборам в высший орган государственной власти страна приходит под знаком непоколебимой, тесной сплоченности вокруг родной партии, всей своей деятельностью доказавшей верность интересам трудящихся. Монолитное единство партии и народа было, есть и будет решающим фактором могущества и независимости нашей Родины! Я всецело отдаю себе отчет, что выдвижение кандидатом блока коммунистов и беспартийных и высказанные здесь теплые слова в мой адрес выражают доверие к родной ленинской партии и Советскому государству, благодаря которой достигнуты крупные успехи в коммунистическом



Ветераны. В этом слове звучит гордость за тех, чье имя принесло славу предприятию, у кого учатся рабочему достоинству молодые. С особым уважением отзываются в поселке Молодежном о разметчике Людмиле Сергеевне



Коноваловой. Вместе с ней в одной бригаде трудятся Николай Александрович Снегирев, Мирон Андреевич Романов, Тарас Григорьевич Панова, Василий Федорович Ермаков. Среднетемские раскряжевщики — один из лучших на Каргасковском лесопромышленном комбинате.



на СНИМКАХ: Л. С. Коновалова; слева направо — Н. А. Снегирев, М. А. Романов, Т. Г. Панова, В. Ф. Ермаков. Фото Н. Потапова.



кающие из постановления бюро обкома КПСС «О мероприятиях коллективов предприятий лесной промышленности Каргасковского и Колпашевского районов по преодолению допущенного отставания и выполнению плана первого квартала». А. ЕФИМОВ.

СЕМИНАР - СОВЕЩАНИЕ В СТРЕЖЕВОМ

Вчера в городе Стрежевом состоялся семинар-совещание идеологического актива, организованный обкомом КПСС совместно с редакцией журнала ЦК КПСС «Агитатор». Обсуждались вопросы совершенствования массово-политической работы в кол-

лективах геологов, нефтяников, строителей, занятых поиском и освоением нефтяных месторождений Томской области. С докладами выступили главный редактор журнала «Агитатор» М. П. Жабулин, секретарь обкома КПСС П. Я. Слеско,

первый секретарь Стрежевского горкома КПСС В. И. Зоркальцев. В работе семинара-совещания участвовали секретари горкомов и райкомов партии, секретари партийных организаций, хозяйст-

венные руководители, агитаторы, политинформаторы. Были также рассмотрены вопросы, связанные с завершением подготовки к выборам в Верховный Совет СССР, задачи идеологических работников области, устных и печатных средств пропаганды и агитации, вы-

ступающие из постановления бюро обкома КПСС «О мероприятиях коллективов предприятий лесной промышленности Каргасковского и Колпашевского районов по преодолению допущенного отставания и выполнению плана первого квартала». А. ЕФИМОВ.

СЕМИНАР - СОВЕЩАНИЕ В СТРЕЖЕВОМ

Вчера в городе Стрежевом состоялся семинар-совещание идеологического актива, организованный обкомом КПСС совместно с редакцией журнала ЦК КПСС «Агитатор». Обсуждались вопросы совершенствования массово-политической работы в кол-

лективах геологов, нефтяников, строителей, занятых поиском и освоением нефтяных месторождений Томской области. С докладами выступили главный редактор журнала «Агитатор» М. П. Жабулин, секретарь обкома КПСС П. Я. Слеско,

первый секретарь Стрежевского горкома КПСС В. И. Зоркальцев. В работе семинара-совещания участвовали секретари горкомов и райкомов партии, секретари партийных организаций, хозяйст-

Знамя созидания и мира

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

За пять лет, отделяющих нас от предыдущих выборов в Верховный Совет СССР, продолжал оратор, сделавший большой шаг в развитии нашего общества к коммунизму. Это — главный политический итог, который бланкетно проявляется во всех сферах жизни страны. Еще более зрелищными стали социалистические общественные отношения, еще более оживил союз рабочего класса, колхозников, крестьянства и народной интеллигенции, крепче братская дружба всех народов и народностей Союза ССР. Еще многограннее, содержательнее и богаче теперь духовная жизнь советских людей.

Если мысленно окинуть панораму коммунистического созидания, то впечатляют прежде всего небывалый размах хозяйственного строительства, расширение и совершенствование материально-технической базы развитого социализма. Достаточно сказать, что основные производственные фонды народного хозяйства за эти пять лет увеличились на 323 миллиарда рублей. Сколь значительно такое приращение, видно из того, что еще недавно, в начале 1965 года, этой суммой исчислялись все основные производственные фонды страны. За период между выборами достигнуты самые высокие абсолютные приросты производства промышленной продукции и освоения капитальных вложений.

Особенно большое внимание уделяется теперь развитию экономики восточных районов, особенно их богатым природным ресурсам. И это дает все более осязаемые результаты. Восточные районы в настоящее время весь природообеспеченный добычи нефти и угля, почти весь природообеспеченный газом, значительную часть железной руды и электроэнергией.

Исключительно важно, что рост экономики как и предусмотрено решениями XXV съезда партии, осуществляется главным образом за счет увеличения производительности труда, повышения эффективности общественного производства.

Благодаря осуществлению современной аграрной политики, выработанной мартовским (1965 г.) пленумом ЦК КПСС и развитой последующими съездами партии и пленумами ЦК, многое сделано для превращения сельского хозяйства в высокорентабельный сектор нашей экономики.

Опираясь на окрестную материально-техническую базу, труженики сельского хозяйства добились серьезных успехов. Несмотря на ряд трудных по погодным условиям лет, среднегодовой объем производства сельскохозяйственной продукции существенно увеличился.

Факты и цифры, приведенные в Обращении ЦК КПСС к избирателям, убедительно говорят, что у нас обеспечивается прогресс во всем, из

чего складывается жизненный уровень народа, отменил оратор. Очень важно, что материальный достаток растет у всех категорий трудящихся.

Сколько бы ни были велики наши достижения, коммунисты, советским людям чужды самодовольство и благодушие, отметил кандидат в депутаты. Главное теперь, указывает партия, состоит в том, чтобы в полной мере реализовать огромные возможности и преимущества нашего развитого социалистического общества, максимально рационально использовать для дела все, чем располагает страна. На это нацеливают решения ноябрьского (1978 г.) пленума ЦК КПСС. Необходимо энергично преодолевать узкие места и недостатки в хозяйственном строительстве, добиваться все больших практических результатов в повышении эффективности производства и качества работы.

Успешно строя коммунизм, наша партия, советский народ с честью выполняет свой главный интернациональный долг. Морально-политический авторитет реального социализма, обеспечившего победу над фашизмом, коммунистическую справедливость, широкие права и свободы граждан, вдохновляет народы на борьбу за свободу и социальный прогресс.

Благодаря конструктивной внешней политике, проводимой СССР, другим странам социализма, их настоящим

и последовательным усилиям удалось добиться поворота от международной напряженности к разрядке и значительно укрепить ее, особенно на европейском континенте.

Давая оратор отметить, что героический вьетнамский народ, у которого есть надежные друзья, дает достойный отпор китайским милитаристам, самоотверженно защищает свободу и независимость своей социалистической родины. Правое дело вьетнамского народа победит.

Наша партия и братские партии стран социалистического содружества, естественно, делают надлежащие выводы из опасных действий на международной арене сил империализма и китайских милитаристов. Настоящий борец за углубление разрядки международной напряженности, за прекращение гонимых вооружений и разоружение, за прекращение войны в Афганистане, Советский Союз и его союзники по Варшавскому Договору считают необходимым поддерживать на должном уровне свою обороноспособность, сохранять высокую политическую бдительность.

КПСС твердо убеждена, что мировую войну можно и должно предотвратить, и использует могущество Советского Союза, его влияние и авторитет для осуществления этой задачи. Мы не имеем в виду ни реальный, ни возможный, ни гипотетический вариант.

Нет сомнения, что предстоящие выборы в Верховный Совет СССР выполняются в новую яркую демонстрацию торжества великих идей коммунистического строительства, единства партии и всего народа.

(ТАСС)

Новое обязательство

Обращение Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР в связи с выборами в рабочий коллектив № 5 завода «Сибалемотор». И это понятно — лучшей из работниц цеха И. К. Смокотиной выдвинула кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Коллектив цеха в четвертом году десятой пятилетки наметил пути более эффективного труда, чтобы план первого квартала выполнить на 26,3 процента. В январе цех выполнил план на 26,3 процента в полной номенклатуре.

Одна из лучших в цехе — бригада Н. К. Смокотиной переметрела свои обязательства и решила завершить четвертый год пятилетки к началу февраля. Октябрь и сентябрь цеховые задания и план сверх плана 7.000 катушек. Ко дню выборов бригада обязуется наматывать сверх плана 1.500 катушек — это план шести дней.

В. СОМОВ.

Почетное звание

Президиум Верховного Совета РСФСР Указом от 27 февраля 1979 года за услуги в области советской культуры присвоил почетное звание заслуженного работника культуры РСФСР Боркову Юрию Александровичу — директору районного Дома культуры, село Новокусово Александровского района Томской области.

За возможность вместо одной квартиры за то же время отвести две, а чтобы потом новоселы не обижались на качество, Изо дня в день одна и та же работа: штукатурка, шпаклевка, покраска. И вдруг вручают ей орден Трудового Красного Знамени.

Нет, награда не случайная. Бригада Лидии Кузьминичны досрочно выполнила план девятой пятилетки, много раз становилась победителем социалистического соревнования, а по итогам 1978 года опять заняла первое место по ДКС. Сейчас ее коллектив работает уже в счет второго полугодия 1979 года.

А сколько под ее наставничеством выращено отличных специалистов! Прихожу к бригаде в теоретическими знаниями и разрядами, а навыков нет. Но уже через несколько месяцев владеет всеми хитростями не легкого строительного дела, которые у Л. К. Борковой — для него нет ни одного случая, чтобы кто-то из молодых специалистов ушел из бригады или вообще со стройки.

Наверное, потому, что учились они у Лидии Кузьминичны не только строить, но и любить свое дело.

С. АЛЕКСЕЕВ.
Фото Е. Лисицына.

«Салют-6» — «Союз-32» КОСМОНАВТЫ В РОЛИ ЭКСПЕРТОВ

26 февраля 1979 года в 16 часов 30 минут московского времени осуществлена стыковка космического корабля «Союз-32» с орбитальной станцией «Салют-6».

Стыковка корабля «Союз-32» произведена на стыковочном узлу, расположенном на переходном отсеке станции. После проверки герметичности космонавты Владимир Ляхов и Валерий Рюмин открыли внутренний люк и перешли в помещение станции «Салют-6».

На орбитальной орбите вновь функционирует пилотируемый научно-исследовательский комплекс «Салют-6» — «Союз».

За время полета станции «Салют-6», выведенной на орбиту 29 сентября 1977 года, на ее борту работали шесть экипажей космонавтов. В ходе полета научно-исследовательского комплекса успешно осуществлены две самые длительные в истории освоения космоса экспедиции продолжительностью 96 и 140 суток.

На борту орбитального комплекса выполнены программы совместных исследований с международным экипажем участником космонавтов Чехословацкой Социалистической Республики, Польской Народной Республики и Германской Демократической Республики.

Длительное активное функционирование пилотируемого комплекса на орбите обеспечивалось с помощью четырех автоматических грузовых кораблей «Прогресс», доставлявших на борт комплекса топливо, оборудование, аппаратуру и расходные материалы.

Со 2 ноября прошлого года станция «Салют-6» совершает полет в автоматическом режиме. В этот период Центр управления полетом обеспечивал управление станцией и осуществлял контроль состояния ее бортовых систем.

Экипажу комплекса «Салют-6» — «Союз-32» предстоит провести дополнительные

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ Каждый вечер...

Почти каждый вечер открывается он на «Союзе» радио. Заходит в один из домов, степенно раздается с хозяевами. И начинается у них несенный разговор. Сначала, по традиции, — о хлябисте, о погоде, о здоровье.

— Слышь, Семеныч, как там сейчас дела во Вьетнаме? — спрашивает его хозяин.

Николай Семенович отвечает, что на вьетнамской земле снова война. Хозяева слушают, качают головами, вздыхают.

— Совети у них нет, у этих маоистов!..

Потом он достает газету. Прочитав ее, рассказывает про нашего капитала в депутаты наганагаи, про Нику Смокотиноу с «Сибалемотора». Не читали еще? Ну, тогда давайте вместе...

Николай Семенович Медведкин — агитатор. И агитатор с охотой расскажет. Вот уже около двадцати лет занимается он этой «должной». Все последние годы у него свой постоянный участок — улица с необычным названием Влоп-Пост, что на Черемощинах. Сорос лет пять тому назад перебрался туда, перебрался из пенионеры. Сейчас все его здесь давно знают, встречают с радостью. Но такое радужие приходилось замечать.

— Ужид здесь раньше одна станция, которую обслуживал Николай Семенович. Старый веры придерживался. Так она меня сначала даже к калитке не пускала. Скольким мне пришлось убеждать ее! Потом мы с ней поладили, она беспроблемно, она излучает уверенность, она, — И в день выборов она первая голосовать пришла!..

Главное, считает Николай Медведкин, — по-настоящему заботиться о людях. Стариков, молодых, инвалидов. Но только что делается в нашей стране, но и во всем мире.

По утрам, когда Николай Семенович спешит в железнодорожный цех Томского ЛПК, где работает электромонтером, он обязательно берет дела, которые надо сделать. Коммунист с 1953 года, он еще и председатель цехового комитета. Поэтому приходится решать множество производственных и жилищных вопросов. А вечером нужно обязательно побеседовать с избирателями в агитпункте — там проводит беседы по произведениям Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение» и «Челнина». Ну и, конечно, к предстоящим из «Союза» избирателям успеть зайти.

— Избиратели моего участка — народ дисциплинированный и обязательный, — говорит Николай Семенович. — Как правило, еще десять часов утра нет, а они уже все проголосуют. Практически не приходится напоминать.

В клубе ЛПК пахнет свежей краской. Через несколько дней в расцветочном кулачом аду придут люди, чтобы проголосовать за своих кандидатов и депутаты в томском избирательном округе. Смокотиноу и аналитика Юрия Ивановича Марчука. И одним из первых обязательно будет жители улицы Влоп-Пост, где агитатором — старший фронтовик, коммунист Николай Семенович Медведкин.

С. ПОТЕМКИНА.



Строитель — профессия гордая СУДЬБА, КАК БОЛЬШАЯ СТРОЙКА

Есть по улице Нахимова трехэтажный дом, построенный в 1960 году. Незаметный с виду, но многим уважаемый современным пяти- и девятиэтажкам как по форме, так и по архитектурному оформлению. Но именно этот дом во всем городе самый дорогой. Его строил бригадир Илья Кузьминич Боркал, ибо с него началось его строительство. С ним же связана и ее собственная судьба. Стены этого дома соорудил ее будущий муж — инженер Николай Иванович Боркал (ныне главный инженер управления капитального строительства горисполкома).

— Оперативнее это очень трудно, — говорит чистая соперница по соревнованию бригадир В. С. Нехожина, — у Лидии Кузьминичны огромный опыт и сильный, авторитетный коллектив. Каждый человек в ее бригаде знает задание не только на день, а и на неделю вперед. Мы ходим к ней учиться, часто спрашиваем совета. Не было еще такого случая, чтобы она не помогла.

Л. К. Боркал уверена, что ничего особенного в ее бригаде — просто работала, искала

В ПОЛЕТЕ — СПУТНИК ТЕЛЕВИЗИОННОГО ВЕЩАНИЯ «ЭКРАН»

В соответствии с программой дальнейшего развития систем телевизионного вещания с использованием искусственных спутников Земли 21 февраля 1979 года в Советском Союзе осуществлен запуск спутника телевизионного вещания «Экран» с бортовой ретрансляционной аппаратурой, обеспечивающей децентрализованный канал передачи программ Центрального телевидения на сеть приемных устройств коллективного пользования.

После проведенных в период с 21 по 27 февраля 1979 года корректировок системы «Экран» выведен на близкую к стационарной круговую орбиту.

Установленная на спутнике «Экран» аппаратура работает нормально. Командно-измерительный комплекс обеспечивает управление спутником.

Спутник «Экран» имеет международный регистрационный индекс «Стационар-Т».

Областной рейд народного контроля, печати и радио

Сравниваем работу ферм Молчановского и Кривошеинского районов

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум обкомпрофа и бюро обкома ВЛКСМ признали Молчановский район победителем социалистического соревнования по сельскому хозяйству в 1978 году. Естественно, что в трудовом соревновательстве с тружениками соседнего Кривошеинского района молчановцы также оказались впереди.

РЕЗЕРВЫ ПЕРЕДОВИКА

неорганизованности, на фермах веде большую запас силоса, соломы, комбикормов, сена. Это сошло здесь по хозяйским приборам, и давно, пока не стали по окрестному обкомку льду возить из-за реки сено, скормили скоту. Рациональному расходowaniu кормов способствовала надежная работа трех комбикормов, один из которых — Колбинский стал победителем областного соревнования в январе 1979 года.

— Ежедневно выдаем до 24 тонн кормосмесей, — рассказывает оператор М. И. Кириленко. — Этого количества хватает на все поголовье нашей фермы. В коллективе кормилец нас совсем вместе с трактористами, занятыми на полевых комбикормах и раздачах скоту смеси по дворах молчановской кормораздачи. Коллектив заключил с администрацией совхоза договор на бригадный подряд. Работа спорится, если бы кормосмеси требовались больше, то за нами дело бы не стало.

В качестве витаминных добавок используют в хозяйствах Молчановского района витаминную травяную и витаминную муку. На подстилку скоту идут опилки.

— Еще в октябре прошедшего года животноводы, — рассказывает главный зоотехник райсельхозуправления В. И. Жукевич, — приехали социалистический обязательство на зимний свой период. Они успешно выполняют. Руководитель хозяйства и специалисты ежемесячно встречаются с животноводами, информируют их о достигнутых результатах, ставят перед ними задачи. Думается, что к лету в счет выполнения годовых показателей будет хороший задел.

В Кривошеинском районе,

монتاжики из Кривошеинского хозяйственного совхоза участка производственного объединения Томского хозмонтажного комплекса увеличи с собой, металлические шайбы, необходимые для надежного крепления шкворнов кормораздатчика ТВК-80. В хозяйстве же из-за недостатка монтажных работ раньше времени отправляют в запуст, что есть бросают в ящик.

— А нельзя ли сделать шайбы в своей, скажем, кузнице, — обратился мы к директору совхоза И. А. Гриценко, — чтобы через день-два в этом дворе разместить сухостойных коров и не терять продукцию? Что же касается затрат, то попробуйте предъявить счет подрядчикам, которые так незначительно с вами поступили.

Директор тут же распорядился изготовить шайбы в своей кузнице, а в отношении экономических претензий подрядчикам сказал:

— Так я быстро с нем мало дружию потерю. Ведь не совхозы диктуют свои условия, а подразделение общесельхозтехники. Спасибо, что хоть так сделали...

Этот разговор можно было бы и не вспоминать, тем более, что на руках руководителей хозяйственного совхоза участка есть полноразмерный акт, в котором записано, что монтажные и пуско-наладочные работы проведены. Но чуть раньше, на Колбинской молочнотоварной ферме совхоза «Тунгусовский» нам говорили, что из-за чьих-то вклинившихся силевой электротехники совхоза «Петровский» (в этом коллективе трудится У. Г. Новоселов), в январе обогнали своих соперников на 20 килограммов в расчете на корову.

НА ЧАШЕ ВЕСОВ

Если обратиться к показателям, характеризующим производство основных видов животноводческой продукции в обоих районах, то трудно кому-либо отказать предпочтение. Например, ошпаривают у молчановцев и кривошеинцев прирост молока — на 6 процентов выше уровня 1977 года, нет большой разницы в продуктивности коров — 2.510 килограммов молока в Кривошеинском и 2.487 — в Молчановском районах. И там, и там на 2 процента выросло по сравнению с 1977 годом поголовье продуктивного скота. Учитывая, что валовое производство животноводческой продукции в Кривошеинском районе в два раза масштабнее, чем в Молчановском, можно было бы говорить о приоритете кривошеинцев в том смысле, что им приходится преодолевать больше организационных трудностей.

Но сравнение оказывается в пользу молчановцев сразу же, как только обращаемся к показателям по пролажу государственных молочно-мясных предприятий.

Можем сравнить, например, Молчановский район поставил государствену молока на 13 процентов больше планового задания, то Кривошеинский — лишь на 7 процентов. Что касается пролажа государствену мяса, то кривошеинские хозяйства вместо 2.000 тонн отварили на мясокомбинат только 1.738, а то время как соседние совхозы по мясу расчитались с государством пол-

ЧЕЙ МИНУС МЕНЬШЕ?

Февраль для хозяйств обоих районов оказался месяцем больших испытаний. Среднесуточные нады снижались по сравнению с прошлыми годами в Молчановском районе на 0,3, а в Кривошеинском — на 0,6 килограмма. За счет высокой жирности молока молчановцам удается держать его ежедневное валовое производство на прошлогоднем уровне, кривошеинцы же не имеют такого качественного преимущества. В двух (из трех) молчановских совхозах — «Знамя» и «Молчановский», идущих в настоящее время с минусом по среднесуточным надым, — это явление считают временным, возникшим из-за того, что больше массовый расчет коров пришелся на более поздние месяцы. Члены рейдовой бригады ни в одном из совхозов не видели фактов

ПЕРЕДОВИКАМ РЕЗЕРВОВ НЕ ЗАНИМАТЬ

Когда члены рейдовой бригады вошли в новое, уже принятое дирекцией совхоза «Знамя» помещение для сухостойных коров, то почувствовали себя в обстановке спортивной экалтации.

«Шайбы», «шайбы», — слышалось из разных углов скотного двора, набегающего запахом свежей основной стружки. Оказалось, что

На огонек

Немало избирателей приходит вечерами в агитпункт, расположенный в библиотеке поселка Тогур Колпашевского района. Заведующая библиотекой Клавдия Васильевна Аверьянова в беседах журналиста в агитпункте — любовь, со вкусом оформила «Уголок агитатора».

Работники библиотеки встречаются с избирателями не только в агитпункте, но и приходят в лекции, беседы, устные журналы в беседах журналиста в агитпункте — любовь, со вкусом оформила «Уголок агитатора».

К. В. Аверьянова, за плечами которой больше четверти века культурно-просветительской работы в библиотеках, в беседах и лекциях рассказывает о жизни в библиотеке, о жизни в библиотеке, о жизни в библиотеке.

В своей библиотеке состоялся вечер для молодых избирателей.

С. КУНИС.



К 110-летию со дня рождения Н. К. КРУПСКОЙ

Исполнилось 110 лет со дня рождения выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, профессионального революционера Надежды Константиновны Крупской (1868 — 1939 гг.), чья неразрывно связана с именем великого Ленина.

С первых дней Советской власти и до конца своей жизни Крупская занималась большой партийной и государственной работой по превращению в жизнь ленинского плана строительства социализма. Особенно велико значение ее деятельности по организации народного образования, политического про-

свещения и коммунистического воспитания масс. Жизнь Н. К. Крупской — вдохновляющий пример для всех борцов за социализм, за торжество коммунизма. Ее научное наследие оказывает неоценимую помощь в деле воспитания нового поколения строителей коммунизма.

НА СНИМКАХ: Н. К. Крупская; труды Н. К. Крупской, изданные в разное время. Фото В. Кошова. (Фотохроника ТАСС).

ПАМЯТИ ВЫДАЮЩЕГОСЯ ПЕДАГОГА

28 февраля в педагогическом институте прошла конференция, посвященная 110-летию со дня рождения выдающегося педагога-теоретика Н. К. Крупской.

Открыла конференцию декан факультета начальных классов К. С. Зыкова. Она рассказала о жизненном пути пламенной революционерки, всю свою жизнь посвятившей партийной и государственной работе по превращению в жизнь ленинских планов строительства социализма, организации народного образования и коммунистическому воспитанию.

С небольшими сообщениями выступили также заведующий кафедрой педагогики и методики начального обучения А. А. Фомин, старшая пионервожатая школы № 34 Н. Конеческая, старшая пионервожатая 47-й школы Е. Вертинская, студенты О. Сафонова и О. Фролова. В конференции приняли участие и работники городского Дома пионеров.

Участники прослушали записи воспоминаний В. Дроздова, большого друга и личного секретаря Надежды Константиновны, посмотрели фильм, отснятый любительской киностудией Дома пионеров о работе пионерских дружин Томска.

Г. БУДЬКО.

ЗАБОТА О ЛЕСОРУБАХ

ТОГУРСКИЙ орс — один из крупнейших отделов рабочего снабжения Томсклесхоза. Обслуживаем мы рабочих и служащих Тогуурского ЛПК и СУ-28. Нелегко труд лесников связан с отрывом от семьи, от домашнего очага. Месяцами работают они вдали от дома. Зимой — в жесточайшие морозы, летом — в зной. Наша задача — позаботиться о них, вкусно накормить, своевременно обеспечить разнообразными продовольственными и промышленными товарами.

В прошлом году работниками орс было приложено много усилий. С социалистическими обязательствами на третий год пятилетия коллектив орс успешно справился. Чтобы извещать покупателей о поступлении новых товаров, о выставках-продажах кулинарных изделий, о конкурсах изделий, мы часто помещаем рекламу в районной газете, передаем ее по радио. К местам работы лесников выезжают автолавки с товарами повышенного спроса.

Много внимания уделяем обществу питания. В орс — 11 столовых, в которых четыре сезонно-передаваемые столовые на полудневное время. В орс — три столовые на вахтах Зубрево, Березка и Федькин бор. Во время погрузки леса плавучий магазин ежедневно доставляет к

котлопунктам свежие продукты. На вахты продукты доставляются вертолетом. Хлеб и хлебобулочные изделия выпекаются на месте. На всех вахтах есть торговые ларьки с товарами первой необходимости. В лесных котлопунктах, в столовых на вахтах работают квалифицированные повара. Летом стараемся, чтобы в столовых работниками подавались салаты из свежих овощей, повара готовят морсы, квас.

Доброй славой пользуются у лесников вахтовые повара В. С. Чапаева, В. П. Сурнина, В. М. Барнова, Г. П. Жернова. Авторитет и уважение снискали у жителей лесных поселков продавцы В. И. Репникова, М. В. Лопатина, М. Н. Токарева, М. Ф. Мурзина, Г. Н. Перелютова.

Повышение культуры обслуживания покупателей — главная задача. Коллективы предприятий торговли принимают повышенные социальные обязательства. Расширяем сеть магазинов самообслуживания, устанавливаем торговые оборудованные обновляются. Немаловажна и обстановка, в которую попадает посетитель. Поэтому мы заботимся о внутренней отделке наших помещений. Художественно оформлен интерьер в столовой поселка Велюровка и в кафе «Кесть». В нынешнем году улучшили внутреннюю отделку столовых еще в двух лесных поселках.

К сожалению, мы не всегда в состоянии удовлетворить растущие запросы населения. Есть у нас серьезные претензии к поставщикам. Томская контора «Росбизнес» не поставила в расширенном ассортименте компоты, варенье, соки. Мало наименований изделий получаем мы от кондитерской фабрики. Нарушает сроки поставок товаров база «Росторгдежда». Всего за прошлый год нашему орсу неоплачено товаров на 120,9 тысячи рублей. Мало нам дают хлопчатобумажной одежды — мужские сорочки, брюки, костюмы. А ведь лесоруб не пойдешь в лес в дорогом шерстяном кофте.

Чтобы кормить людей вкусно, мы вовремя позаботились об овощах — около 1000 тонн их заготовили в прошлом году. В лесных поселках из всех побочных культур картофель, свекла, редька, лук, чеснок, яблоки. Сейчас главное — сохранить овощи и фрукты, чтобы на стол лесозаготовителей они попали свежими.

Большим подспорьем в обеспечении общественного питания мясными продуктами является наша свиноводческая ферма в Тоугре — самое крупное из всех побочных хозяйств торгующих организаций области. Сейчас поголовье свиней — около 700 голов. В прошлом году мы получили 550 центнеров мяса (при плане 400 центнеров),

680 поросат продано десяткам. В нынешнем году уже получено 60 центнеров мяса и население продано 100 поросат.

Серьезное внимание уделяется у нас вовлечению коллективов в социалистическое соревнование, результаты которого предостоят широкой массе.

У работников лесного орс Томской области начинается ударный месячник. Немалые заботы и у нас в достатке обеспечить лесозаготовителей высококачественными продуктами, улучшить питание на лесных котлопунктах, расширить ассортимент блюд. В столовых мы обязательно будем пролаживать мясные, рыбные, овощные полуфабрикаты. Разработано и согласовано недельное меню. Продажу хлеба и хлебобулочных изделий мы расширим, чтобы у нас было не меньше четырех наименований выпечки. Увеличим продажу океанической рыбы.

Пополним ассортимент промышленных товаров в магазинах, чтобы не допускать перебоев в торговле товарами повседневного и повышенного спроса.

Мы понимаем всю ответственность, которая ложится на работников торговли и общественного питания в горячие дни ударного месячника. Ведь если мы вкусно и сытно накормим людей, если в столовых и магазинах они будут обеспечены от свежих и толковых, если их радужно встретят — на работу они пойдут с отличным настроением. Сосане, что о тебе заботятся, очень помогает в труде.

С. ДОМАВЕСКИЙ, начальник Тоугурского орс.

Потерям, бесхозяйственности — заслон

Плакал лен...

В совхозах Асиновского и Кызылского районов в прошлом году был выращен хороший урожай льна-долгунца. Но, поскольку уборка зерновых проходила в очень тяжелых условиях, работа со льном отодвинулась на более позднее время.

Влагодаря большой помощи шестифуторных организаций районных центров основную часть льна удалось убрать и засиловать. Однако не во всех хозяйствах отнеслись к этому делу с полной ответственностью.

Казаось бы, в такой ситуации руководители совхозов и колхозов должны были принять все меры к обмолоту льна, убрать и сдать все, чтобы выполнить государственный план по сдаче льнопродукции. Но этого не произошло.

В совхозах им. Ленина, им. Фрунзе не ведется эта работа. В Первомайском загнивают обмолот колхозов «Рассвет» и «Заря».

С проделанной льнопродукции государство дело обстоит плохо. Асиновляк на орс требуется 1,234 центнера семян, а сданно на льносемястанции 384 центнера, или 31 процент от потребности и менее 10 процентов плана элеваторов. Немного выше эти показатели у соседних районов. Обшир дефицит семян для предстоящей посевной таков: 1,843 центнера.

В Первомайском районе намолочено 680 центнеров семян и сейчас принимаются меры для сушки и сдачи их государству. Есть семенной материал — 150 центнеров — и в Зырянском районе, но там с ним не работают, а в колхозах «Сибиряк» (главный агроном В. В. Крылов, имени ХХП партиявода (главный агроном А. А. Прохоров) даже скармливают...

репродукции (колхоз «Сибиряк») стоит 95 рублей. А на корм скоту нужно использовать отходы, то есть больше, чем чистые семена.

Ну, а льносемялка? Из Первомайского района ее получено 6,740 центнеров, или более 10 центнеров с гектара, из Асиновского — 2,760, что составило лишь 2 центнера с гектара, из Зырянского — пока ничего.

Такое положение термины быть не может. Государственный план — закон для всех, его надо выполнять. Нельзя прикрываться погодными условиями. Сельхозорганы, руководители и специалисты хозяйства обязаны принять все меры к тому, чтобы в ближайшее время завершить обмолот и сдать весь семенной материал на льносемястанции. Это необходимо для самих хозяйств. Ведь поступившие семена еще нужно очистить, отсортировать, протравить, а для этого тоже требуется время. Завершение обмолота позволит своевременно реализовать льносемялку. Эта продукция высоко оплачивается государством, покрывает затраты и дает немалую прибыль.

Л. ФИЛИМОНОВ, заведующий Асиновской межрайонной льносемястанции.

КРЫЛАТАЯ ПОЛИКЛИНИКА

Среди многих славных традиций старейшего в Сибири Томского ордена Трудового Красного Знамени медицинского института в последние годы выделяется одна: в дни зимних студенческих каникул комплексные бригады врачей — сотрудники института выезжают в северные районы области для оказания консультативной помощи и профилактических осмотров. По дороге осмотры прерывают для выезда в больницы среди рабочих нефтяных предприятий (ведь в большинстве это люди, приехавшие на север нашей области из других районов страны), оказать им вовремя квалифицированную помощь.

Вот и недавно в Каргаском и Александровском районах побывала бригада в составе кандидатов медицинских наук хирурга П. Г. Вайдала, педиатра Р. А. Ковалова, терапевта В. В. Портнягина, окулиста В. И. Петровича, невропатолога-аспиранта Т. А. Валюкова, гинеколога-ординатора Т. Я. Растохина, оториноларинголога Е. Ц. Чонойкина. Для большинства ургентив это уже не первая поездка и покоряющая недр нашей области.

В этот раз осмотрено более 300 человек населения и работников предприятий. Факультетская санитарно-просветительная работа прочитано более 20 лекций, проведено 3 вечера лекций и ответов, вызвавших живой интерес северян.

В. ПОРТНЯГИН, ассистент кафедры факультетской терапии медицинского института.

Международная Информация

Репортеры ТАСС и АПН сообщают

КИТАЙ РАСШИРЯЕТ АГРЕССИЮ

ХАНОЙ, 27 февраля. Китай продолжает расширять агрессивную войну против Вьетнама, перебрасывая в район боевых действий дополнительные пехотные, артиллерийские и танковые части.

Как сообщает Вьетнамское информационное агентство (ВИА), 24 и 25 февраля китайские агрессоры сосредоточили большие силы на Ланшонском и Каобанском направлениях. Здесь продолжаются ожесточенные бои. Вооруженные силы и население уезда Чандин провинции Ланшон аннексировали провинцию, уничтожили свыше 300 солдат и захватили много оружия.

Китайцы предприняли наступательные действия в районе города Монгкя, однако были отброшены вьетнамскими войсками. В провинции Каобанг вооруженные силы СВВ нанесли непрерывные удары по китайским агрессорам. Выведено из строя свыше 800 солдат противника.

Войны и население провинции Хоангиеншон продолжают наносить опустошительные удары против вьетнамцев в районе Камльон, где агрессоры сконцентрировали крупные пехотные части, усиленные танками и артиллерией.

Агрессоры наращивают группировку своих войск в северных провинциях Вьетнама. В районе боевых действий они перебросили две авиационные дивизии.

Потери китайских войск за время агрессии против СВВ составили 18 тысяч человек. Было уничтожено свыше 170 танков, около 120 военных машин и 12 тяжелых орудий.

Информационные агентства обращают внимание на концентрацию китайских войск на стыке границ Китая, Вьетнама и Лаоса, на возможность распространения агрессии Пекина и на ЛДР. Концентрация войск Китая в Лаосе, попытки спровоцировать беспорядки в этой стране чреват серьезной опасностью эскалации агрессивных действий Пекина в Индокитае.

Каждый день, сообщает агентство ВИА, приносит новые удары в сторону наших бесчеловечных преступлений китайской военизированной группировки.

ХАНОЙ, 27 февраля. Вьетнамское информационное агентство перело следующее заявление: Согласно сообщению, распространенному из Бангкока агентством Франс Пресс, два американских конгрессмена Элизабет Кохман и Ричард Лизман заявили после поездки во Вьетнам, что во время встречи с министром иностранных дел Вьетнама

они временно оккупированных вьетнамских земель. Особую жестокость агрессоры проявляют в отношении мирного населения, в том числе женщин и детей.

Из восьми членов моей семьи, — рассказывает жительница Куангима, работница местного предприятия Чан Тхи Куи, волосы которой покрывались седыми за прошедшие несколько дней, — в живых остались только я и мой тяжело раненный сын. Китайские изверги вырезали полностью семью моего соседа — крестьянина Хоанг Ван Ха, который состоял из семи человек.

Сиротой стала двенадцатилетняя Ву Тхи Минь. Китайские солдаты на ее глазах убили после жестоких издевательств мать и четырех младших братьев и сестер.

Из нашей школы, — говорит она, — в живых осталось лишь несколько ребят. Убиты все мои родители, почти все мои товарищи.

ХАНОЙ, 27 февраля. Выступая здесь перед участниками пленума исполкома Федерации профсоюзов Вьетнама, Генеральный секретарь ЦК КПВ Ле Зуан разоблачил контрреволюционную сущность политики правящих кругов Пекина, развязавших агрессивную войну против СВВ. Темные замыслы Пекина, сказал он, направлены на аннексию Вьетнама, осуществление капитализма и великодержавного тегемонизма в Индокитае, Юго-Восточной Азии и во всем мире.

Ле Зуан дал высокую оценку действиям союзников вьетнамцев различных национальностей в северных провинциях, обитателей и бойцов вооруженных сил, членов отрядов народного ополчения, которые героически воюют, нанеся агрессорам достойные ответные удары.

Он заявил, что определяющие факторы победы вьетнамского народа против китайских агрессоров станут обязательным условием свободы и единства родины, и успешно строящего социализма, а также бескорыстная помощь Советского Союза и братских социалистических стран, симпатий и поддержки Китая, Республики Вьетнам и прогрессивных сил в мире.

Генеральный секретарь ЦК КПВ привал рабочий класс Вьетнама повышать свою роль в обществе, в защите родины. Он подчеркнул, что каждое предприятие, стройка, город, каждый провинциальный центр должны стать железной крепостью.

ХАНОЙ, 27 февраля. Разгромив вьетнамских агрессоров, будто их вторжение во Вьетнам носит «ограниченный характер», являются неприкрытой ложью, подчеркивает американская газета «Куан дой нян зан».

Агрессивная война реакционной клики Китая против СВВ, пишет газета, расширяется с каждым днем, она становится все более жестокой. Великодержавные экспансионисты Китая не только стремятся аннексировать наши земли, но и осуществлять тегемонистские планы во всей Азии. Они рассматривают Вьетнам лишь как первоочередной объект экспансии. Историческая задача нашего народа состоит в том, чтобы решительно бороться против агрессоров, нанести им полное поражение. Вьетнамский народ живет на своей земле, борется за нее, защищает ее, борется за мир, пока китайские агрессоры будут топтать вьетнамскую землю, наш народ будет бороться до полной победы.

БЕРЛИН, 27 февраля. Генеральный секретарь ЦК СЕПТ, Председатель Государственного совета ГДР Э. Хонеккер принял здесь посла СВВ в ГДР Хунг Ту. В ходе беседы Э. Хонеккер осудил вооруженное нападение Пекина на социалистический Вьетнам, потребовал немедленного безоговорочного прекращения китайских военных действий и незамедлительного вывода всех китайских войск с территории СВВ.

Он заверил, что ГДР полностью солидарна со справедливой борьбой вьетнамского народа против китайских агрессоров. ГДР и впредь будет делать все, что в ее силах, чтобы оказывать действенную поддержку братскому Вьетнаму.

Вьетнамское информационное агентство перело следующее заявление: Согласно сообщению, распространенному из Бангкока агентством Франс Пресс, два американских конгрессмена Элизабет Кохман и Ричард Лизман заявили после поездки во Вьетнам, что во время встречи с министром иностранных дел Вьетнама

они временно оккупированных вьетнамских земель. Особую жестокость агрессоры проявляют в отношении мирного населения, в том числе женщин и детей.

Из восьми членов моей семьи, — рассказывает жительница Куангима, работница местного предприятия Чан Тхи Куи, волосы которой покрывались седыми за прошедшие несколько дней, — в живых остались только я и мой тяжело раненный сын. Китайские изверги вырезали полностью семью моего соседа — крестьянина Хоанг Ван Ха, который состоял из семи человек.

Сиротой стала двенадцатилетняя Ву Тхи Минь. Китайские солдаты на ее глазах убили после жестоких издевательств мать и четырех младших братьев и сестер.

Из нашей школы, — говорит она, — в живых осталось лишь несколько ребят. Убиты все мои родители, почти все мои товарищи.

ХАНОЙ, 27 февраля. Выступая здесь перед участниками пленума исполкома Федерации профсоюзов Вьетнама, Генеральный секретарь ЦК КПВ Ле Зуан разоблачил контрреволюционную сущность политики правящих кругов Пекина, развязавших агрессивную войну против СВВ. Темные замыслы Пекина, сказал он, направлены на аннексию Вьетнама, осуществление капитализма и великодержавного тегемонизма в Индокитае, Юго-Восточной Азии и во всем мире.

Ле Зуан дал высокую оценку действиям союзников вьетнамцев различных национальностей в северных провинциях, обитателей и бойцов вооруженных сил, членов отрядов народного ополчения, которые героически воюют, нанеся агрессорам достойные ответные удары.

Он заявил, что определяющие факторы победы вьетнамского народа против китайских агрессоров станут обязательным условием свободы и единства родины, и успешно строящего социализма, а также бескорыстная помощь Советского Союза и братских социалистических стран, симпатий и поддержки Китая, Республики Вьетнам и прогрессивных сил в мире.

Генеральный секретарь ЦК КПВ привал рабочий класс Вьетнама повышать свою роль в обществе, в защите родины. Он подчеркнул, что каждое предприятие, стройка, город, каждый провинциальный центр должны стать железной крепостью.

ХАНОЙ, 27 февраля. Разгромив вьетнамских агрессоров, будто их вторжение во Вьетнам носит «ограниченный характер», являются неприкрытой ложью, подчеркивает американская газета «Куан дой нян зан».

Агрессивная война реакционной клики Китая против СВВ, пишет газета, расширяется с каждым днем, она становится все более жестокой. Великодержавные экспансионисты Китая не только стремятся аннексировать наши земли, но и осуществлять тегемонистские планы во всей Азии. Они рассматривают Вьетнам лишь как первоочередной объект экспансии. Историческая задача нашего народа состоит в том, чтобы решительно бороться против агрессоров, нанести им полное поражение. Вьетнамский народ живет на своей земле, борется за нее, защищает ее, борется за мир, пока китайские агрессоры будут топтать вьетнамскую землю, наш народ будет бороться до полной победы.

БЕРЛИН, 27 февраля. Генеральный секретарь ЦК СЕПТ, Председатель Государственного совета ГДР Э. Хонеккер принял здесь посла СВВ в ГДР Хунг Ту. В ходе беседы Э. Хонеккер осудил вооруженное нападение Пекина на социалистический Вьетнам, потребовал немедленного безоговорочного прекращения китайских военных действий и незамедлительного вывода всех китайских войск с территории СВВ.

Он заверил, что ГДР полностью солидарна со справедливой борьбой вьетнамского народа против китайских агрессоров. ГДР и впредь будет делать все, что в ее силах, чтобы оказывать действенную поддержку братскому Вьетнаму.

Ваш Хен якобы сказал им, что Вьетнам не будет противиться возвращению в Камбунг Сиа-нука для выполнения функций главы государства.

Вьетнамское информационное агентство упомянуло опровержение это сообщение как явное искажение и тенденциозную информацию.



Такое горькое детство!

На окраинах Мюнхена нередко можно встретить оборванных подростков, которые время от времени останавливают одиноких прохожих и на ломаном немецком языке просят денег. Эти подростки — дети иностранцев, которые, отчаявшись найти хоть какую-нибудь работу на родине, отправляются в поисках лучшей доли на чужбину. В Западной Германии в настоящее время число рабочих-иммигрантов и членов их семей словно в наемную и называются здесь «гостями» — переводили далеко за 4 миллиона. «Гостей» в ФРГ относят к людям «второго сорта».

Даже по признанию буржуазной прессы, они составляют почти 10 процентов населения страны. Рядом хлеба иностранцы работают вынужденно, получают самую тяжелую и низкооплачиваемую работу, живут в тесноте в скверных жилищных условиях, лишены элементарных удобств, тяготы и унижения, связанные с жизнью на чужбине, в полной мере испытывают на себе и их дети.

В последнее время печать все чаще обращает внимание общественности на бедственное положение сотен тысяч подростков из семей иммигрантов. Несмотря на существование в ФРГ законов, большинство из них фактически лишены возможности учиться. Даже по официальным данным, только одному ребенку школьного возраста из трех — а всего их насчитывается около 450 тысяч — удается получить светловое образование. Остальные либо не посещают школы, либо вынуждены прерывать учебу, так как плохое знание немецкого языка препятствует успешному обучению.

Сейчас в ФРГ зарегистрировано около 90 тысяч молодых людей, которые после окончания школы лишены возможности продолжать учебу или работать. Большинство из них иммигранты. По статистике, с трудом владеющим чужим языком, им уготована участь чернорабочих, обреченных за гроши выполнять тяжелую работу. Передко нужда, отчаяние, ощущение собственной неполноценности толкают их на преступление.

«Моя жизнь — это кошмар», — говорит в песне «Рабочие-иммигранты», написанной греком Макропулосом Скурисом.

Это — потерянное поколение, поколение без будущего, которое застряло в состоянии бедности, преступности — такова мрачная перспектива для большей части подростков из семей иммигрантов.

Условия жизни несовершеннолетних иностранцев вызывают серьезную тревогу, которую не удается опубликовать в ФРГ программе национальной комиссии по правлению Международного года ребенка. Документы комиссии, в состав которой входят представители более ста общественных организаций, власти федеральных земель обратили внимание на судьбу отверженных подростков. Однако дальше обещаний улучшить их положение дело пока не продвинулось.

Вопреки многочисленным заявлениям властей о намерении обеспечить иммигрантам равные с западными немцами права, большинство из них по-прежнему находится в этой стране на положении париев. «Если такое положение не изменится», — пишет журнал «Форвертс», — то мы окажемся на верном пути к накоплению взрывоопасного социального материала».

И. ЗАВАНОВ.

ОБОСТРЕНИЕ ОБСТАНОВКИ НА ЮГЕ АВАВИИ

ЛОНДОН, 27 февраля. Как передает Вашингтонский корреспондент агентства Рейтер, заместитель помощника государственного секретаря США М. Дрейвер заявил, что Соединенные Штаты направят в Йеменскую Аравийскую Республику (Северный Йемен) крупную партию оружия на сумму более 100 млн. долларов. По словам М. Дрейвера, это оружие предназначено для борьбы против Южного Йемена.

Решение о поставках оружия в ЙАР было принято после недавней поездки на Ближний Восток министра обороны США Г. Брауна, ко-

торый по возвращении в США выступил с изложением плана усиления империалистического вмешательства Соединенных Штатов в дела Ближнего Востока, что может привести лишь к еще большей обострению напряженности в этом регионе.

АДЕН, 27 февраля. Согласно опубликованным здесь официальным сообщениям, за последние дни на границе между ЙАР и ЙАР вспыхнули вооруженные столкновения. Как говорится в заявлении МИД ЙАР, войска Северного Йемена совершили нападение на территорию Народной Демократической

Республики Йемен в районе Вейхан-Мукейра. Вооруженные силы и Народная милиция ЙАР дали отпор северояеменским частям. Вой в этом районе продолжается.

Вспышки империализма и сил реакции подорвали национальный суверенитет Народной Демократической Республики Йемен, говорится в заявлении МИД ЙАР, которая протестовала в прошлом все заявления против народа и национально-демократического строя республики.

В то же время, как указывается в опубликованном здесь коммюнике Народных

революционных сил Национально-демократического фронта, действующего на территории Северного Йемена, подразделения этих сил установили контроль над северояеменскими городами Каатаба и Мариа. В последующие дни коммюнике Народных революционных сил ЙАР говорится, что отряды НДФ установили полный контроль над городами Эль-Бейла и Хариб. Вооруженные столкновения продолжаются и в этом районе.

КАИР, 27 февраля. Здесь официально объявлено, что правительство ЙАР обратилось в Яллов в Лигу арабских стран, в которой оно обвиняет Народную Демократическую Республику Йемен в нападении на Северный Йемен.



Службе погоды — полтора века

Когда начались в Томске метеорологические наблюдения? Установление этой даты не может быть безразлично Томску — старейшему сибирскому культурному центру.

Сложный труд у криминалистов. Они умеют видеть невидимое, могут заставить говорить бумагу, металл, стекло.

Часовые порядки

ВЕЧЕРНИЙ ПАТРУЛЬ

В один из вечеров в клубе Томского лесопромышленного объединения собралась дружинка и делегация от других цехов и подразделений предприятия.

Помещение. Преступник бросился к окну, но здесь его уже ждали. Большую помощь оказывает дружина в борьбе с самоопьянением.

Вот это может быть? Разумеется, в пародии на известную пьесу о трех мушкетерах. Такую пародию «История господина Д'Артаньяна» автор все кандидаты наук В. Яковлевичи и А. Кутеев.

Продолжение традиций

Всего месяц назад северные радужно принимали себя участников «Три культуры» Томска. Тогда они увидели все лучшее, чем богата творческая жизнь областного центра.

События. В Стржевой на семинаре идеологического актива, организованный всесоюзным журналом «Агитатор».

События. В Стржевой на семинаре идеологического актива, организованный всесоюзным журналом «Агитатор».

В ОБЩЕСТВЕННОМ ЭФИРЕ

В пятницу, 2 марта, в общественной приемной редакции «Красное знамя» будет очередной прием трудящихся с 10 до 13 часов.

ИЗВЕЩЕНИЕ 2 марта в помещении правления областной организации общества «Знание» (пр. Фрунзе, 3) состоится консультация для лекторов по теме: «Проблемы экономического и социального развития СССР в свете решений ноябрьского (1978 г.) пленума ЦК КПСС».

АУДИТОРИЯ МОЛОДЕЖНОГО КЛУБА



Д'Артаньян привозит из Лондона жемчуга и подвесками Королевы модную пластинку. Миссиди обучает гвардейцев кардинала карате, Арамис устраивает банкет перед защитой диссертации.

Стремление помочь тем, кто хочет проводить свободное время с целью гармоничного развития личности, отсутствие какого-либо индивидуальности в клубе-студии.

Старший преподаватель кафедры философии ТПИ Н. Д. ДАНИЛИНА: Иногда можно слышать пожелания о творческой группе — ставить серьезные, профессиональные спектакли.



ЧЕТВЕРГ, 1 марта ПЕРВАЯ ПРОГРАММА ТОМСК 9.00 Спортивная программа. 9.45. Новая информация. МОСКВА 10.00. «Время в 11.15. «Активная зона». 1-я и 2-я серии. 13.25. Концерт. 13.55. Новости.

СПОРТ

ВПЕРЕДИ ЭКС-ЧЕМПИОН

БОНН, 27 февраля. Экс-чемпион мира по шахматам Борис Спасский имеет максимум возможных результатов после двух туров проходящего в Мюнхене крупного международного соревнования, в котором впервые после войны в Баварию выступил чемпион мира Анатолий Карпов.

В других партиях тура Андрей Адорьян (Венгрия) сыграл вничью с Карлом Робачем (Австрия), Ульф Андерссон (Швеция) — с Робертом Хьюберном (ФРГ).

УСПЕХ ЛЫЖНИКОВ «ЯНТАРЯ»

Сборная команда СК «Янтарь» участвовала в первенстве ЦС физкультуры и спорта по лыжным гонкам в Красноярске.

сборная команда СК «Янтарь» участвовала в первенстве ЦС физкультуры и спорта по лыжным гонкам в Красноярске.

ТЕАТР

1 марта — «Превышение власти» — 19.30.

ТОМСКИЙ ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. 1 марта, в помещении ДК «Авангард» — «Муж моей жены» — 20.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД». 1 марта, в помещении ДК «Авангард» — «Муж моей жены» — 20.

ДОМ КУЛЬТУРЫ «СВЯТЫЙ». 1 марта, в помещении ДК «Авангард» — «Муж моей жены» — 20.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ТОМЗА «ПРОПАВШАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ» (две серии) — 21.

ДОМ ОФИЦЕРОВ «Развлечение для старичков» — 17, 19, 21.

4 марта — Концертный зал филармонии (действительный абонемент для молодых научных работников)

ВЕЧЕРА СТАРИННОЙ И СОВРЕМЕННОЙ СОВЕТСКОЙ КАМЕРНОЙ МУЗЫКИ.

В программе: Диттерсдорф — Симфония. Торникс — Маленькая симфония.

Альбрехтсбергер — Партита. Альбрехтсбергер — Концерт. Пярт — Полифоническая симфония.

Исполнителем — Томский симфонический оркестр. Сольисты: Екатерина Лагева (арфа), Борис Нисаренко (гитара), Валентин Русаков (флейта).

Начало — в 20 часов. Билеты продляются.

УВАЖАЕМЫЕ ТОМИЧИ

В столовых №№ 4, 5, 6, 19, 20 первого этажа столовых организованы и работают бюро добрых услуг.

Бюро добрых услуг принимает заказы на кондитерские, кулинарные изделия, рыбные и овощные полуфабрикаты.

Специалисты дают консультации на изготовление изделий. Также принимаются заказы на обслуживание свадеб и других семейных торжеств на дому.

Для инвалидов Великой Отечественной войны заказы принимаются и выполняются вне очереди с доставкой на дом.

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на постоянную работу в дорожно-строительное управление № 1 Томского облгосплана мастеров бульдозеров, машинистов бульдозеров, каменистов, плотников, газосварщиков, главного бухгалтеров, линейных механиков, машинистов катков, слесарей-мотористов, старшего энергетика, машинистов выкатывающих, дорожных рабочих.

Выплачивается районный коэффициент — 20 процентов. Проводится доплата за разведный характер работы — 30 процентов. Квартиры предоставляются в поселке станции Кольцово и в поселке Холдеево в течение года.

За справками и направлениями обращайтесь по адресу: г. Томск, пр. Кирова, 17.

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу ИТР и рабочих следующих специальностей: инженеров и техников — теплотехников и электриков, диспетчера, агентов по сопровождению грузов, газосварщиков, электромонтеров, токарей, фрезеровщиков, бульдозеристов, трактористов, вулканизаторщиков, слесарей-сантехников, слесарей по обслуживанию паровых и водогрейных котлов, слесарей-ремонтников по ремонту турбобуров, слесарей-ремонтников бурового оборудования, слесарей-ремонтников топливной аппаратуры, мотористов дизельно-генераторных станций, крановщиков, рабочих строительных специальностей, кочегаров, поваров, учеников поваров. Работники, зачисленные в штат управления разведочного бурения Томского нефть, не теряют городской прописки. Работа организованная вахтовым методом, лиц отряда рабочие по желанию проводят в г. Томске или Пудине. Оплата — по временному премиальной, сдельно-премиальной, в зарплате начисляется районный коэффициент 30 процентов. Всем работникам за время нахождения в полевых условиях начисляется полевое довольствие в размере 50 процентов тарифной ставки, оклада. Квартирами обеспечиваются в порядке очереди в г. Томске.

За справками обращайтесь: г. Томск, пр. Кирова, 17.

Учебный комбинат Томского территориального управления строительства совместно с бюро по трудоустройству для треста Томскстройпроект

на курсы: каменщиков, плотников, штукатуров-маляров; для треста Сибпромстрой — слесарей-монтажников. На курсы приглашаются мужчины в возрасте от 18 до 25 лет. Советской Армии, женщины не моложе 18 лет. Принятые выплачивается стипендия 88 руб. в месяц. Срок обучения — 4 месяца.

Начало занятий — 12 марта. Одиноким обеспечиваются общежитием. Семейные в течение одного-двух лет — коммуналы для малосемейных, квартиры — по договоренности.

Обращаться по адресу: г. Томск, ул. Никиткина, 17, к директору.

Издательству ТГУ срочно требуется секретарь-машинистка.

Обращаться по адресу: г. Томск, ул. Никиткина, 17, к директору.

Томский райком ДОСААФ объявляет набор на курсы водителя категории «А» (мотоциклисты), «В» (любители) и повышения квалификации в I и II классах.

Начало занятий — 5 марта, в 19 часов.

Наш адрес: пос. Тимирязевский, ул. Старо-Тракторная, 3. Проезд автобусом № 120. Телефоны 295-334, 295-252.

СРОЧНО МЕНЯЮ однукомнатную благоустроенную квартиру в г. Казани на равноценную или двухкомнатную в г. Томске. Обращаться: г. Томск, ул. Б. Подгорная, 201, к. 34.

Коллективы треста Томскстройпроект и строительного управления № 1 в станком прикомбинатом союбоют о приеме участива Великой Отечественной войны. Выявление истинных участников производства. Выявление участников плавного отряда СС-1.

МАЛЫШЕВА Петра Георгиевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Наш адрес и телефоны

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемный редактора — 3-40-20, 3-40-48, отдела партийной информации — 3-40-51, отдела пропаганды — 3-40-24, 3-40-85, отдела сельского хозяйства — 3-43-75, 3-43-60, отдела науки и учебных заведений — 3-43-63, отдела делового письма — 3-41-65, 3-06-87, 3-06-31, областной журналистской организации — 3-41-59.

заместитель редактора — 3-06-52, 3-31-25, ответ. промышленный редактор — 3-46-76, 3-40-58, отдела нефтегазового строительства и быта — 3-31-22, 3-31-22, отдела советского строительства и быта — 3-15-25, бухгалтер — 3-10-17.

г. Томск, типография издательства «Красное знамя»